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aktualności

,,(…)Niewątpliwie Międzyzdroje to miasto, które od lat wyróżnia się 
na polskim wybrzeżu. Nie ulega też wątpliwości, że Gmina nieustannie 
się rozwija - ostatnie lata – w tym ubiegły rok - są tego przykładem.

Działania podejmowane przez Gminę skupiły się na poprawie 
infrastruktury, ochronie środowiska, wsparciu dla edukacji i kultury,  
a także budowie społeczeństwa opartego na wartościach solidarności 
i wzajemnego szacunku. Dzięki temu ta otwarta na możliwości Gmina 

Burmistrz Międzyzdrojów odebrał nagrody przyznane przez 
Pismo Samorządu Terytorialnego Wspólnota

buduje współpracę z przedsiębiorcami, inwestorami, walczy o dochody 
bieżące i pozyskuje środki zewnętrzne, co w rezultacie pozwala na 
 realizację bardzo ambitnych planów. To, co cechuje tę Gminę to 

nieustanne poszukiwanie równowagi między szeroko  
rozumianym rozwojem a komfortem życia mieszkańców 
(…)”.

Tak pisało o nas Pismo Samorządu Terytorialnego 
Wspólnota, uzasadniając przyznanie Międzyzdrojom 
pierwszego miejsca w rankingu „Bogactwo samo-
rządów 2023 r.” oraz miejsca dziesiątego w rankingu  
pn. ,,Małe Miasta”.

- Melduję odebranie nagrody, której przyznanie 
potwierdza, że nasze Międzyzdroje to miasto, które 
nieustannie się rozwija i od lat wyróżnia się na polskim 
wybrzeżu. Od kilku lat, rok rocznie jesteśmy w pierwszej 
dziesiątce rankingów Wspólnoty, odkąd zaczęliśmy 
naszą wspólną przygodę - a zaczynaliśmy ją będąc 
wtedy na 163. miejscu. Nasz fantastyczny zespół, który 
podejmuje masę działań na rzecz rozwoju naszej gminy, 
nie zwalnia tempa - obserwuję to na co dzień i jestem 
dumny, że jestem jego częścią - jak i częścią całej naszej 
wspaniałej społeczności. Dodam, że w rankingach nie 
są brane pod uwagę inwestycje realizowane przez spółki 
gminne – mówił podczas odbierania nagród burmistrz 

Międzyzdrojów Mateusz Bobek. - Po stokroć dziękuję wszystkim 
za zaangażowanie w życie naszego ,,zakątka na Ziemi”, za wsparcie  
i wspólne działanie!

Biuro Burmistrz Międzyzdrojów

1 listopada 
– organizacja ruchu
Straż Miejska w Międzyzdrojach informuje,  
że  1 l istopada 2024 roku w godzinach  
08:00 – 20:00 funkcjonariusze Straży Miejskiej 
w Międzyzdrojach będą kierowali ruchem przy 
Cmentarzu Miejskim. W godzinach 11:00 – 15:00 
dojazd do bramy cmentarza i na przyległy parking 
będzie ograniczony w miarę wolnych miejsc po-
stojowych i możliwy przede wszystkim dla osób 
niepełnosprawnych, starszych, niesprawnych 
ruchowo.
	 Za utrudnienia przepraszam i proszę  
o zastosowanie się do poleceń funkcjonariuszy 
kierujących ruchem.

                                                 Adam Bączek
Komendant Straży Miejskiej w Międzyzdrojach



3Informator  Międzyzdrojski  nr 10/2024

wieści z ratusza

Stan techniczny budynku kaplicy cmen-
tarnej wymagał już generalnego remontu 
i uporządkowania  jego otoczenia. Zakres 
prac  obejmował m.in. remont więźby 
dachowej wraz z wymianą pokrycia dacho-
wego, wykonanie izolacji przeciwwilgocio-
wej fundamentów, wymianę doświetlenia 
kondygnacji przyziemia,  renowację cokołu 
(odkryto jego historyczny aspekt) z natu-
ralnego kamienia, wymianę wszystkich 
drzwi i okien, remont i malowanie elewacji 

zewnętrznej, remont schodów głównych  
i bocznych. To też nie wszystko. Zostały 
wykonane również prace remontowe we-
wnątrz kaplicy, prezbiterium i przyziemia. 
Zamontowaliśmy klimatyzator, który będzie 
spełniać rolę schłodzenia pomieszczenia la-
tem, a zimą spełni funkcję ogrzewania. Teraz 
osoby starsze i niepełnosprawne ruchowo 
będą mogły swobodnie i samodzielnie wejść 
do naszej kaplicy przez nowo wybudowaną, 
bezpieczną platformę. Jest też zewnętrzne 

nagłośnienie oraz uporządkowany i zago-
spodarowany teren przy obiekcie kaplicy. 

Wartość  inwestycji to kwota 1 000 001,00 zł  
brutto, w tym dofinansowanie z budżetu 
Państwa, z Rządowego Programu Odbu-
dowy Zabytków to 490 000,00 zł. Remont 
przeprowadziła lokalna firma „Pod dębem” 
z Międzyzdrojów, która wygrała przetarg 
na realizację inwestycji, z dbałością o każdy 
szczegół i  w terminie, mimo utrudnień zwią-
zanych z wykonaniem nowej drogi na cmen-
tarz. Efekt obu zakończonych inwestycji jest 
widoczny, możecie Państwo przekonać się 
sami. Warto podejmować działania, pisać 
wnioski i zdobywać dofinansowania, to duże 
wsparcie dla budżetu gminy. 

Teraz ta ostatnia droga i pożegnanie 
najbliższych odbywać się będzie w godnych 
warunkach, jak na Międzyzdroje przystało.

Jadwiga Bober
UM Międzyzdroje

Kaplica cmentarna po renowacji
Zakończono realizację inwestycji pn. „Rewaloryzacja budynku wraz z otoczeniem 
obiektu kaplicy cmentarnej w Międzyzdrojach”.  Działania podjęto, bo to ważny obiekt 
dla społeczności lokalnej, pełniący funkcję domu pogrzebowego. Przyszedł czas, żeby 
poprawić warunki towarzyszące ceremoniom pogrzebowym. 
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W tegorocznej edycji Między- 
zdrojskiego Budżetu Obywatel-
skiego na 2025 rok mieszkańcy 
gminy złożyli aż 27 projektów, 
które będą walczyć o finansowa-
nie. Burmistrz Międzyzdrojów  
w najbliższych dniach opubliku-
je listę projektów zakwalifikowa-
nych do głosowania.

Budżet obywatelski wynosi 
270 000 zł, z czego 210 000 zł 
zostanie przeznaczone na trzy 
wybrane projekty inwestycyj-
ne (po 70 000 zł na projekt),  
a 60 000 zł na dziesięć projektów 
społecznych (po 6 000 zł na 
projekt).

Mieszkańcy gminy Między- 
zdroje będą mieli możliwość 
głosowania w dniach od 18 do 
29 listopada. Każdy mieszka-
niec będzie mógł oddać głos 
na jeden projekt inwestycyjny  
i/lub maksymalnie trzy projekty 
społeczne w wyznaczonych 
miejscach, takich jak:

• Urząd Miejski w Między- 
zdrojach,

• Międzynarodowy Dom Kul-
tury,

• Miejska Biblioteka Publicz-
na,

• Hala Sportowa im. Andrzeja 
Grubby,

• Centrum Integracji Spo-
łecznej,

• Szkoła Podstawowa nr 2 im. 
prof. dra Władysława Szafera  
w Wapnicy,

• Szkoła Podstawowa nr 1  
im.  Boles ława Chrobrego  
w Międzyzdrojach.

Głosowanie odbędzie się 
w godzinach otwarcia tych 
placówek. Wyniki oraz wybrane 
projekty poznamy w połowie 
grudnia.

Serdecznie zachęcamy do 
udziału w głosowaniu i wspól-
nego kształtowania przestrzeni 
naszej gminy! Aktywny udział 
w Budżecie Obywatelskim to 
doskonała okazja, aby przy-
czynić się do jej rozwoju i po-
prawy jakości życia wszystkich 
mieszkańców. Pokażmy naszą 
postawę obywatelską!

Przemysław Winiarski
Referat Promocji, 

Kultury i Turystyki

VI edycja Międzyzdrojskiego 
Budżetu Obywatelskiego ruszyła!

Wspieramy, pomagamy i walczymy o lep-
sze jutro dla nas wszystkich. Każdy z nas 
na swój sposób, dostępnymi metodami  
i narzędziami.

Często takim narzędziem jest edukacja, 
stąd też pomysł aby - wspólnie ze spółką 
Zielone Międzyzdroje, Wolińskim Parkiem 
Narodowym i spółką Nowe Centrum - zor-
ganizować wydarzenie  pn.:  „Zrównoważony 
rozwój - szansa, nadzieja, przyszłość”.

Podczas wydarzenia wszyscy mieli moż-
liwość porozmawiać o tym, co dla nas tak 
niezwykle ważne - przyrodzie, która tak pięk-
nie obdarowuje nas cudownymi widokami, 
otulającymi naszą gminę. Co ważne zebrano 
również drobne elektroodpady (stare telefo-
ny, baterie, ładowarki), ze wskazaniem jak 
ważna jest ich segregacja. 

Zwieńczeniem spotkania było wspólne 
sadzenie cebulek krokusów.

- To symbol naszej solidności i wspólnego 
działania na rzecz zrównoważonego rozwoju 
- mówił burmistrz.

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów

30 września w Międzyzdrojach obchodziliśmy Europejski Dzień Zrównoważonego Rozwoju

,,Przyroda bez człowieka będzie istniała, 
ale człowiek bez przyrody nie”
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W ramach modernizacji zostały wymie-
nione stare oprawy metalohalogenkowe 
na oprawy energooszczędne typu LED, ze 

Nowe oświetlenie na stadionie miejskim
Po 20 latach eksploatacji Gmina zrealizowała oczekiwaną od dawna inwestycję - wymianę oświetlenia płyty boiska i bieżni lekko-
atletycznej na stadionie miejskim w Międzyzdrojach. Wartość zadania ogółem to kwota 202 950,00 zł (wykonawca robot + nadzór 
inwestorski), w tym 100 000,00 zł to środki z budżetu Województwa Zachodniopomorskiego. Gmina uzyskała dotację z przezna-
czeniem na poprawę i modernizację infrastruktury sportowej w 2024 r. 

W ramach naboru Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg (RFRD) na 2024 r. zaplanowano 
budowy, przebudowy lub remonty łącznie 
ponad 2,8 tys. km dróg gminnych i powiato-
wych w kraju – w tym drogi przy ul. Głównej 
w Lubinie wraz z odcinkiem drogi przy  
ul. Turkusowej w Wapnicy wraz z sieciami.  

Obecnie trwają tu intensywne prace, 
które realizowane są przez, wyłonioną  

w drodze przetargu, firmę: Mazur Specjali-
styczne Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryj-
nych Henryk Mazur z Goleniowa. 

Firma przedstawiła najkorzystniej-
szą ofertę wyceniając roboty na kwotę  
8 907 310,70 zł.

Przypominamy, że Gmina otrzymała na 
ten cel dofinansowanie z RFRD w kwocie  
3 109 691,22 zł

- Rozwój infrastruktury drogowej to jedna  
z niezwykle ważnych dla gminy kwestii! 

Mam nadzieję, że uda nam się systematycz-
nie zmieniać nasze ulice (i chodniki) na piękne, 
zadbane i bezpieczne! - mówi burmistrz 
Mateusz Bobek.

Biuro Burmistrza 
Międzyzdrojów

Trwa przebudowa drogi ul. Głównej w  Lubinie 
wraz z odcinkiem drogi Turkusowej w  Wapnicy wraz z sieciami

sterownikami natężenia mocy, spełniające 
normę PN-EN 12193 „Światło i oświetlenie 
– Oświetlenie w sporcie” dla II klasy rozgry-

wek. Nowoczesne rozwiązania, sterowanie 
natężeniem mocy oświetlenia pozwalają 
na zastosowanie 5 tzw. scen: oświetlenie 
na 100 %, zmniejszenie natężenia do 50 %, 
oświetlenie np. połowy boiska piłkarskiego, 
wykorzystanie części oświetlenia i oświetle-
nie tylko bieżni lekkoatletycznej. 

Wykonawcą robót była firma Twój Elek-
tryk 24 Katarzyna Zając z Kątów Wrocław-
skich, która wygrała przetarg na realizację 
zadania. Nasz stadion zlokalizowany jest  
w mocno zurbanizowanym obszarze miej-
skim, dlatego tak ważnym aspektem jest do-
bre oświetlenie obiektu bez powodowania 
nadmiernej uciążliwości dla otoczenia. Przez 
zastosowanie reflektorów wysokiej klasy 
istnieje możliwość znaczącego ograniczenia 
niekontrolowanego rozsyłu światła, zjawiska 
„zaśmiecania światłem”.  To początek gmin-
nych inwestycji w poprawę infrastruktury 
sportowej na stadionie miejskim w Mię-
dzyzdrojach.

Jadwiga Bober
UM Międzyzdroje 
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Następnie przeszliśmy do głównej atrakcji 
wieczoru – warsztatów mangowych, które 
poprowadziła wolontariuszka Urszula Gałan-
dziej, uczennica I technikum z Zespołu Szkół 
Morskich w Świnoujściu. Dowiedzieliśmy 
się m.in. skąd wywodzi się nazwa mang  
i anime, jakie są rodzaje gatunków, w jaki 
sposób czytać mangi i kim jest mangaka. 
Zadaniem uczestników było stworzenie 
własnej postaci mangowej, panelu mango-
wego lub zaprojektowanie okładki. Powstały 
przepiękne prace! 

Na dzieci czekał obrazkowy teatrzyk Ka-
mishibai, w którym historia jest opowiadana 
za pomocą kolejno przesuwanych plansz  
z ilustracjami w drewnianej skrzyni – jest 
to tradycyjna japońska sztuka. Potem przy-
szedł czas na długo wyczekiwaną pizzę oraz 
zumbę, którą poprowadziła Alicja Taratajcio. 
Bibliotekarze przygotowali dla dzieci także 
książkowe zagadki z nagrodami oraz warsz-
taty, na których wyplataliśmy bransoletki 
z muliny. Jak się okazało nie było to wcale 
łatwe zadanie… 

Serdecznie dziękujemy wszystkim uczest-
nikom za wspaniale spędzony czas. Po-
dziękowania kierujemy również do Urszuli 
Gałandziej za pomoc przy wydarzeniu, Alicji 

Taratajcio i Międzyzdrojskiemu Stowarzy-
szeniu „Rodzina” za energiczną zumbę. Już 
teraz zapraszamy Was na Bal Andrzejkowy 
dla dzieci, który odbędzie się 22 listopada  
2024 r. w godz. 18.00-20.00. Zajęcia wy-

magają wcześniejszych zapisów – więcej 
informacji na naszej stronie internetowej: 
biblioteka.miedzyzdroje.pl

Do zobaczenia!
Bibliotekarze

  

„Moc Bibliotek” w międzyzdrojskiej bibliotece
18 października 2024 r. w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Międzyzdrojach odbyła się ogólnopolska akcja Noc Bibliotek pt. „Moc 
Bibliotek”. Był to czas pełen atrakcji dla naszych młodych czytelników. Zajęcia rozpoczęliśmy od sformułowania regulaminu oraz 
od wymiany książek, korzystając z przygotowanej przez bibliotekarzy półki Bookcrossingowej.
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Historia i rekreacja

W 2024 r. Pomorze Zachodnie świętuje 
900-lecie chrystianizacji. Misja św. Ottona 
z Bambergu przyniosła nie tylko wiarę 
chrześcijańską, ale spowodowała również 

ogromne zmiany polityczne, społeczne  
i kulturowe w regionie. Do tych obchodów 
przyłączyła się również Gmina Międzyzdroje. 
Centrum wydarzeń odbyło się w Lubinie – 
miejscowości, do której przybył misjonarz.

Wydarzenie, którego przygotowa-
nia podjęli się Daniel Strużyna Sołtys 

Lubina wraz z Radą Sołecką, oferowało 
moc atrakcji. Historię św. Ottona i chry-
stianizacji naszego regionu poznaliśmy 
dzięki wykładowi prof. Mariana Rębkow-
skiego – dyrektora Instytutu Archeologii  
i Etnologii Polskiej Akademii Nauk (wykład 

plenerowy odbył się na terenie Grodziska). 
Poznanie przeszłości poprzez doświadczenie 
zagwarantowali harcerze, którzy zorganizo-
wali rajd historyczny, oraz Cedyńskie Bractwo 

Historyczne „Comitatus” i rekonstruktorzy  
z Centrum Słowian i Wikingów w Wolinie, 
którzy zaprezentowali pokaz walk i tradycyj-
ne metody pieczenia podpłomyków. 

Całe wydarzenie rozpoczął występ mię-
dzyzdrojskiego zespołu „Bryza”. W międzycza-
sie najmłodsi mogli skorzystać z dmuchańców 

oraz bawili się z animatorami. Dla dorosłych 
dostępne były przekąski i najróżniejsze dania. 
Wieczór rozpoczęliśmy koncertem Mariusza 
Zarzecznego, a po zmroku zauroczyły nas 
popisy Teatru Ognia „Fire Arrow”. Imprezę 
zakończyła zabawa taneczna z Madej Band.

Historia i zabawa – dzień Ottona w Lubinie
Gmina Międzyzdroje oraz Sołectwo Lubin w sobotę 28 września br. 
zaprosiły  na świetną zabawę z wielką historią w tle -  Dzień Ottona. 

W tym dniu zaprezentowana została rów-
nież nowa, ottonowa tablica. Na jednej stro-
nie tablicy opisane jest - w trzech językach 
- znaczenie pierwszej ottonowej wyprawy 
misyjnej, która  przebiegała przez nasz dum-
ny Lubin. Druga strona wypełniona została 
urokliwymi zdjęciami, które nieodpłatnie 
udostępnili lokalni fotograficy: Andrzej Ryf-
czyński, Jan Magda, Artur Kubasik i Wojtek 
Kozłowski. Obok tablicy zainstalowany został 
kierunkowskaz pokazujący nazwy i odległo-
ści do ważnych miejscowości związanych  
z misją ottonową.

Należy również wspomnieć o przygoto-
wanym dla dzieci i młodzieży konkursie pla-
stycznym pn. „Św. Otton – apostoł Pomorza”, 
w którym udział  wzięło 5 placówek szkol-
nych z terenów Gminy Międzyzdroje oraz 
Świnoujścia. Na konkurs łącznie wpłynęło 
141 prac, z czego komisja oceniła 135 prac 
w różnych kategoriach wiekowych (klasy 

I – III i kl. IV – VIII ). W każdej kategorii wieko-
wej przyznano również po 3 równorzędne 
wyróżnienia. Nagrody rzeczowe zostały 
oficjalnie wręczone podczas imprezy przez 
zastępcę burmistrza Beatę Kiryluk, prze-
wodniczącą Rady Miejskiej Jadwigę Czyż 
oraz sekretarza Gminy Adama Szczodrego. 
Wszystkim uczestnikom konkursu serdecz-
nie gratulujemy pomysłu, zaangażowania  
i oryginalności twórczej.  

Piotr Oleksy, Anetta Czyżak
Zdjęcia:  Andrzej Ryfczyński,  Anetta Czyżak
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Z prac Rady Miejskiej

Uchwały Rady Miejskiej
Podczas V Sesji w dniu 26.09.2024 r. Rada Miejska podjęła następujące Uchwały:

UCHWAŁA NR V/39/24 
w sprawie zmian w budżecie gminy 

na 2024 r.
Po dokonanych zmianach budżet gminy 

zamyka się kwotami: 
 1 .  D ochody budżetu  w k wocie 

123.863.929,69 zł, z tego: 
1) dochody bieżące 77.654.044,45 zł, 
2) dochody majątkowe 46.209.885,24 zł. 
2 .  W y d a t k i  b u d ż e t u  w  k w o c i e 

136.284.496,81 zł, z tego: 
1) wydatki bieżące 74.273.794,14 zł, 
2) wydatki majątkowe 62.010.702,67 zł

MIESZKANIE:
Pow. 60 m2 z przynależnym gruntem 60 m2
Pow. 81 m2 z przynależnym gruntem 281,50 m2

DOMEK JEDNORODZINNY:
Pow. 150 m2  grunt  500 m2
Pow. 260,60 m2  grunt 828 m2

BUDYNKI POZOSTAŁE:
Pow. 30 m2 grunt 30 m2
Pow. 65,40 m2

LOKAL ZW. Z DZIAŁALNOŚCIĄ GOSPODARCZĄ
Pow. 60 m2  grunt  60 m2
pow. 196,40 m2

PODATNIK  NIE PROW. DZIAŁ. GOSPODARCZEJ:
Budynek mieszkalny 81 m2
Budynki pozostałe 65,40 m2
Grunty pozostałe 281,50 m2
Razem:

PODATNIK  NIE PROW. DZIAŁ. GOSPODARCZEJ:
Budynek mieszkalny 193,84 m2
Budynki pozostałe 125,50 m2
Grunty pozostałe 972 m2
Razem:

PODATNIK PROW. DZIAŁ. GOSPODARCZĄ:
Budynek mieszkalny 260,60 m2
Budynki zw.z działalnością gospodarczą 196,40 m2
Grunty pozostałe 828 m2
Grunty zw.z działalnością gospodarczą 200 m2
Razem:

PODATNIK PROW. DZIAŁ. GOSPODARCZĄ:
Budynek mieszkalny 292,50 m2
Budynki zw.z działalnością gospodarczą 101 m2
Grunty pozostałe 657 m2
Grunty zw.z działalnością gospodarczą 130 m2
Razem:

Roczny podatek w 2024r.

111,60
293,02

527,50
887,57

356,40
730,52

2 066,40
6 500,84

93,15
730,52
199,87

1023,533

222,92
1 401,84

690,12
2 314,87

299,69
6 500,84

587,88
6 620,00

14 008,41

336,38
3 343,10

466,47
174,20

4 320,15

Roczny podatek w 2025r.

 	 112,80
 	 298,65

 	 537,50
 	 904,13

 	
366,30

 	 750,79

 	

2 122,80
 	 6 677,60

 	 93,15
 	 750,79
 	 205,50
 	 1 049,44

 	
222,92

 	 1 440,74
 	 709,56
 	 2 373,22

 	
299,69

 	 6 677,60
 	 604,44
 	 6 800,00
 	 14 381,73

 
	 336,38
 	 3 434,00
 	 479,61
 	 179,40
 	 4 429,39

Różnica

 	 1,20
 	 5,63

 	 10,00
 	 16,56

 	
9,90

 	 20,27

 	 56,40
 	 176,76

 	 0,00
 	 20,27
 	 5,63
 	 25,90

 
	 0,00
 	 38,91
 	 19,44
 	 58,34

 
	 0,00
 	 176,76
 	 16,56
 	 180,00
 	 373,32

 	
0,00

 	 90,90
 	 13,14
 	 5,20
 	 109,24

UCHWAŁA NR V/40/24 
w sprawie zmiany uchwały w spra-

wie uchwalenia wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Międzyzdroje na lata 
2024-2046

Zmiana załączników 1,2,3.

UCHWAŁA NR V/41/24 
w sprawie opłaty miejscowej
Dotychczas obowiązuje stawka 3,20 zł, 

po zmianie wyniesie ona 3,30 zł. Zmiana 
wysokości stawki na rok 2025 wiąże się ze 
zwiększeniem wpływów do budżetu gminy 
o około 3%. 

UCHWAŁA NR V/42/24 
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

UCHWAŁA NR V/43/24 
w sprawie wyrażenia zgody na sprze-

daż nieruchomości
W związku ze złożonym wnioskiem 

użytkownika wieczystego nieruchomości 
stanowiącej działkę nr 471 o nabycie przy-
ległego terenu gminnego, stanowiącego 
działkę nr 472, obręb 19 miasta Międzyzdro-
je, o powierzchni 0,1703 ha, na poprawienie 
warunków zagospodarowania posiadanej 
nieruchomości, proponuje się podjęcie 
przedmiotowej uchwały. Sprzedaż tej nieru-
chomości zostanie przeprowadzona w trybie 
bezprzetargowym.
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Z prac Rady Miejskiej

30.10.24 r. - Ewa TROTT
06.11.24 r. - Paweł WOSZCZYK
13.11.24 r. - Tristan BELTER
20.11.24 r. - Bartłomiej
                           CIEŚLIKIEWICZ
27.11.24 r. - Błażej KARASIEWICZ

PLAN DYŻURÓW 
RADNYCH RADY MIEJSKIEJ 

W MIĘDZYZDROJACH
DYŻURY ODBYWAJĄ SIĘ W KAŻDĄ ŚRODĘ 
OD GODZ. 14.30 DO 15.30 W URZĘDZIE 
MIEJSKIM,   PLAC RATUSZOWY 1 – POKÓJ 
NR 101/102
W celu usprawnienia dyżurów uprzejmie 
prosimy o wcześniejsze umawianie się na 
spotkania z radnymi  za pośrednictwem 
biura RM, kontakt   tel. 91 3275647,  e-mail: 
rada_miejska@miedzyzdroje.pl

1. PRZEWODNICZĄCA RM – Iwona CZYŻ
Przyjmuje we wtorki 15.00-16.00, pok.  
nr 103 w Urzędzie Miejskim
e-mail: iwona_czyz@miedzyzdroje.pl 
2. WICEPRZEWODNICZĄCY RM 
– Stanisław CHABINKA  
przyjmuje we wtorki 14.00 - 15.30, pok. 
nr 103 w Urzędzie Miejskim
e-mail: stanislaw_chabinka@miedzyzdroje.pl
3. WICEPRZEWODNICZĄCY RM 
– Henryk NOGALA  
dyżuruje w Wiklinie w Wapnicy, w każdą 
środę 17.00 - 18.00
e-mail: henryk_nogala@miedzyzdroje.pl, 
nr kontaktowy: 607 889 815

UCHWAŁA NR V/44/24 
w sprawie wyrażenia zgody na sprze-

daż nieruchomości
W związku ze złożonym wnioskiem 

użytkownika wieczystego nieruchomości 
stanowiącej działkę nr 471, o nabycie przy-
ległego terenu gminnego, stanowiącego 
działkę nr 470, o powierzchni 0,0133 ha, na 
poprawienie warunków zagospodarowania 
posiadanej nieruchomości, proponuje się 
podjęcie przedmiotowej uchwały. Sprzedaż 
nastąpi w trybie przetargu ustnego ograni-
czonego do właścicieli lub użytkowników 
wieczystych nieruchomości przyległych. 

UCHWAŁA NR V/45/24 
w sprawie wyrażenia zgody na wy-

dzierżawienie nieruchomości
Proponuje się przeznaczyć do wydzier-

żawienia na okres do 31.12.2025 r., teren 
przyległy do wieżyczki wschodniej molo,  
o łącznej powierzchni 67 m2 na rzecz do-
tychczasowego dzierżawcy z przeznacze-
niem na ogródek gastronomiczny. 

UCHWAŁA NR V/46/24 
w sprawie wyrażenia zgody na wy-

dzierżawienie nieruchomości
W związku z wnioskiem właściciela pose-

sji położonej w Wapnicy, stanowiącej działkę 
nr 162/2, zainteresowanego zawarciem ko-
lejnej umowy dzierżawy terenu przyległego 
do ww. posesji, stanowiącego część działki 
nr 166, obręb 23 - Wapnica, o pow. 432 m2,  
z przeznaczeniem na utrzymanie zieleni, 
proponuje się podjęcie przedmiotowej 
uchwały.

UCHWAŁA NR V/47/24  
w sprawie przystąpienia do spo-

rządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla 
części obrębów Wapnica i Woliński Park 
Narodowy

Do sporządzenia zmiany planu przystę-
puje się w celu ujednolicenia treści planu  
w zakresie doprowadzenia do zgodności za-
pisów uchwały określających przeznaczenie 
terenu i oznaczenia terenu na rysunku planu.

UCHWAŁA NR V/48/24  
w sprawie przystąpienia do sporządze-

nia miejscowego planu zagospodarowa-
nia przestrzennego miasta Międzyzdroje 
w rejonie ulicy Książąt Pomorskich

Do sporządzenia planu przystępuje się  
w celu sformułowania ustaleń sankcjonu-
jących wykształconą już strukturę funkcjo-
nalno-przestrzenną miasta uwidocznioną 
w studium. Ponadto w planie uwzględnione 

zostaną uwarunkowania środowiskowe, 
przyrodnicze, historyczno-kulturowe, in-
frastrukturalne, i sformułowane zostaną 
stosowne ustalenia w zakresie ochrony 
obszarów oraz obiektów wymagających 
takiej ochrony, w zakresie rozwoju i zabez-
pieczenia infrastruktury technicznej i inne 
wynikające z przepisów odrębnych.

UCHWAŁA NR V/49/24  
w sprawie wprowadzenia zasad i try-

bu przeprowadzenia na terenie Gminy 
Międzyzdroje konsultacji społecznych 
w sprawie Międzyzdrojskiego Budżetu 
Obywatelskiego na rok 2025

Zasadniczym celem budżetu obywatel-
skiego jest większe otwarcie na głos samych 
mieszkańców, poprzez włączenie ich do 
dyskusji na temat priorytetów społeczności 
lokalnej z perspektywy jej wspólnego do-
bra. Cel ten ma prowadzić do aktywnego 
zaangażowania się w proces opracowania 
budżetu obywatelskiego oraz do efek-
tywnego wydawania wspólnych środków  
z lokalnego budżetu i budowaniu więzi  
w lokalnej społeczności.

UCHWAŁA NR V/50/24 
w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub ro-
boty budowlane przy zabytku wpisanym 
do gminnej ewidencji zabytków

Na wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej  
z ul. Pomorskiej 4 w Międzyzdrojach zgodnie 
z zabezpieczonymi w budżecie gminy na 
2024 rok środkami finansowymi, przyznane 
środki zgodnie z przedstawionym kosztory-
sem pokryją niezbędne roboty budowlane 
przy zabytku. Projekt uchwały przedkładam 
w celu przyjęcia przedmiotowej uchwały.

UCHWAŁA NR V/51/24 
w sprawie uzgodnienia zakresu prac 

pielęgnacyjnych na pomnikach przyrody
Zakres prac obejmuje przede wszyst-

kim usunięcie posuszu i odciążenie koron,  
a także kontrolę istniejących oraz ewentu-
alną wymianę lub założenie nowych tzw. 
wiązań elastycznych. Przedmiotowe prace 
wykonywane będą na potrzeby ochrony 
przyrody, w celu zachowania walorów przy-
rodniczo-krajobrazowych pomnikowych 
drzew w dłuższej perspektywie czasowej. 

UCHWAŁA NR V/52/24 
w sprawie pozbawienia statusu pomni-

ka przyrody
Projekt wymaga uzgodnienia z właści-

wym regionalnym dyrektorem ochrony śro-
dowiska. Zniesienie formy ochrony przyrody 

następuje w razie utraty wartości przyrodni-
czych i krajobrazowych, ze względu na które 
ustanowiono formę ochrony przyrody lub  
w razie konieczności realizacji inwestycji celu 
publicznego w przypadku braku rozwiązań 
alternatywnych lub zapewnienia bezpie-
czeństwa powszechnego.

UCHWAŁA NR V/53/24 
w  s p raw i e  z m i a ny  U c hwa ł y  n r 

LXXI/904/24 Rady Miejskiej w Między-
-zdrojach z dnia 21.03.2024 r. w sprawie 
przedstawienia ministrowi właściwemu 
do spraw administracji publicznej wnio-
sku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu 
fizjograficznego

Zmiana nazwy obiektu fizjograficznego 
wyspy W-22 jest podyktowana dodatkowymi 
wytycznymi Ministerstwa Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji, które zaproponowało 
dla wyspy o współrzędnych geograficznych 
punktu głównego: 53° 47' 35''N 14° 27' 02''E 
ustalenie nazwy wyspy w formie: „Wyspa 
Jana Zabawy – Wróblewskiego”.

			   Iwona Czyż
Przewodniczącą Rady Miejskiej
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Aktualności, komunikaty

Słyszysz syrenę alarmową? 
Poznaj rodzaje sygnałów alarmowych.
Sygnały alarmowe to kluczowy element systemów bezpieczeństwa, który informuje 
nas o różnych zagrożeniach. Każdy dźwięk ma swoje znaczenie i może oznaczać coś 
innego. Warto wiedzieć, jak je rozróżniać, aby odpowiednio zareagować:

 
 

	
	
	

 
SYGNAŁY	ALARMOWE	

	

 

	
Lp.	

 
Czynności	

Sposób	ogłoszenia	alarmów	

akustyczny	system	alarmowy	 środki	masowego	przekazu	 wizualny	sygnał	
alarmowy	

	
	
	
1	

 

 
Ogłoszenie	
alarmu	

 

 

Sygnał akustyczny – 
modulowany	dźwięk	syreny	w	

okresie	3	minut	
	

 

Powtarzana trzykrotnie zapowiedź 
słowna: 

Uwaga!	Uwaga!	Uwaga!		
Ogłaszam	alarm		

(podać przyczynę, rodzaj alarmu itp.)
…………………. dla …………………. 

Znak	koloru	żółtego	w	kształcie	
trójkąta lub, 

w uzasadnionych przypadkach, innej 
figury geometrycznej 

 
 

	

	
2	

 
Odwołanie	
alarmu	

 

 
Sygnał akustyczny – 

ciągły	dźwięk	syreny	w	okresie	
3	minut	

Powtarzana trzykrotnie zapowiedź 
słowna: 

Uwaga!	Uwaga!	Uwaga!		
Odwołuję	alarm		

(podać przyczynę, rodzaj alarmu itp.)
…………………. dla …………………. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

	
SYGNAŁY	ALARMOWE	I	KOMUNIKATY	OSTRZEGAWCZE		

OBOWIĄZUJĄCE	NA	TERYTORIUM	RZECZYPOSPOLITEJ	POLSKIEJ	

 
 

KOMUNIKATY	OSTRZEGAWCZE	
 

 
Lp.	

 
Rodzaj	

komunikatu	

Sposób	ogłoszenia	komunikatu	 Sposób	odwołania	komunikatu	
akustyczny	
system	

alarmowy	

 
środki	masowego	przekazu	

akustyczny	
system	

alarmowy	

 
środki	masowego	przekazu	

	
	
	
	
	
1	

 
Uprzedzenie o 

zagrożeniu skażeniami 
 

 

 Powtarzana	trzykrotnie	zapowiedź	
słowna:	

Uwaga! Uwaga! Osoby znajdujące się na 
terenie ………………….…. około godz. …… min….. 

może nastąpić skażenie…………………….... 
(podać rodzaj skażenia)w kierunku 

……………………… 
(podać kierunek) 

 
 

Powtarzana	trzykrotnie	
zapowiedź	słowna:  

Uwaga! Uwaga! Odwołuję 
uprzedzenie o zagrożeniu 

………………………….  
(podać rodzaj skażenia) dla 

……………………… 
	
	

	
2	

 
Uprzedzenie o 

klęskach żywiołowych 
i zagrożeniu 
środowiska 

 

 

 

Powtarzana	trzykrotnie	zapowiedź	słowna:	
Informacja o zagrożeniu i sposobie 

postępowania mieszkańców 
…………………………………… 

(podać rodzaj zagrożenia, spodziewany czas 
wystąpienia i wytyczne dla mieszkańców) 

 	

Powtarzana	trzykrotnie	
zapowiedź	słowna: 

Uwaga! Uwaga! Odwołuję 
uprzedzenie o zagrożeniu 

…………………………. 
(podać rodzaj klęski)dla 

……………………… 
 

 

Temu ogromnemu strumieniowi naszych 
gości trzeba było zabezpieczyć noclegi  
w hotelach, ośrodkach, domkach, kwaterach 
prywatnych czy polach campingowych. 
Niemałą grupę stanowili właściciele apar-
tamentów. Sprostanie ich gustom kulinar-
nym, w restauracjach i barach, jak również 
w marketach i sklepach, stanowiło nie lada 
wyzwanie. Gastronomicy i handlowcy za-
chęcali klientów szerokim asortymentem. 
Przybyszom zaoferowano różne atrakcje 
i formy wypoczynku, zarówno czynnego, 
jak i biernego. Tu wybór był imponujący  
i różnorodny.

Ale konsekwencją sezonu były setki ton 
odpadów, mocno zwiększony pobór wody  
i duże ilości ścieków. To ogromne wyzwanie. 
Międzyzdroje musiały pomieścić tysiące 
pojazdów, które nie zawsze parkowały  
w miejscach do tego przeznaczonych. 

Pracownicy komunalni, funkcjonariusze 
i urzędnicy mieli pełne ręce roboty. Służba 
zdrowia, WOPR,  pracowały na pełnych 
obrotach. Energetycy, leśnicy, zaopatrze-
niowcy, taksówkarze, musieli podołać 
wyzwaniom.

A komary w tym sezonie były mniej do-
kuczliwe, ktoś nad tym zapanował.

Sezon to ogromne wyzwanie dla ludzi, 
którzy go obsługują. To determinacja  
w działaniu i często brak wypoczynku. To 
cierpliwość mieszkańców skazanych na jego 
uciążliwości.

A w pracy należało być pogodnym  
i uprzejmym, bo każdy klient to nasz pan, 
choć czasem zdarzał się gość nieco uciążliwy. 

Trudy sezonu przekładały się też na rela-
cje rodzinne. Nadeszła pora aby „wyprządź”, 
odpocząć, i zrekompensować rodzinie ten 
ciągły brak  czasu.

Pozostaje satysfakcja z dobrze wyko-
nanej pracy, ta finansowa, ale też ta mniej 
wymierna. 

Jako mały trybik w maszynie samorządo-
wej z uznaniem chylę czoła przed zespołem 
wielu ludzi i podmiotów pod wspólną nazwą 
„obsługa sezonu turystycznego w gminie 
Międzyzdroje”. Wykonał on ogromną pracę 
i wydał urobek w postaci wypoczętych  
i zadowolonych gości, którzy zabrali z sobą 

opaleniznę i dobre wspomnienia. Tych ze 
złymi wspomnieniami też   spróbujmy zro-
zumieć by w przyszłości unikać powodów 
ich niezadowolenia.

Matka Natura bardzo szczodrze obda-
rzyła to nasze miejsce na ziemi. Dlatego 
wykorzystując wieloletnie doświadczenie, 

Kolejny sezon za nami   
Moje spojrzenie na sezon dedykuję wszystkim osobom i podmiotom, które wypełniały go treścią. 

Sezon turystyczny 2024 w gminie Międzyzdroje dobiegł do końca. Był dość wymagający i  bardzo pracowity dla tych, którzy go 

realizowali. Międzyzdroje od dziesięcioleci są uznanym kurortem, ale w ostatnich latach ruch turystyczny przeniósł się też do 

Wicka - Zalesia, Wapnicy i Lubina. Sołectwa mają również ciekawą ofertę dla turystów. Od maja do września w gminie przebywały 

setki tysięcy turystów. Były to pobyty od jednego dnia do kilku tygodni.  

pomysłowość i energię mieszkańców,  
w harmonii z otaczającą nas przyrodą,  
z optymizmem spoglądajmy w przyszłość.

Z wyrazami szacunku 
Henryk Nogala,

Radny Rady Miejskiej w Międzyzdrojach
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aktualności

20 lat minęło jak jeden dzień, i, jak to przed-
stawiła  - w imieniu klubowiczów  - Marianna 
Kargul:

Dwadzieścia lat minęło, a dla nas zatrzy-
mał się czas, tu w naszym Klubie Seniora młody 
jest każdy z nas.

Z przyjemnością tu przychodzimy, jesteśmy 
jak siostra i brat, przy kawie i herbacie płyną 
wspomnienia z młodych lat.

Dla Pana Prezesa Spółdzielni (Słowianin) 
dziś serdecznie dziękujemy, za hojność i życz-
liwość, za klub, w którym dobrze się czujemy.

20-lecie Klubu Seniora Słowianin Panu Burmistrzowi oraz władzom mia-
sta za szczególnie cenny dar, że mogliśmy  
w jesieni życia zwiedzać nasz piękny kraj. 

Klub Seniora Słowianin działa przy ul. 
Leśnej 2 i liczy 40 członków. Spotkania odby-
wają się cyklicznie i mają na celu aktywizację 
środowiska seniorów. Od 10 lat prezesem 
klubu jest Henryk Pacholski. Uroczystość 

obchodów 20-lecia klubu 
odbyła się 17 października 
br. w DW Grunwald i była  
finansowana z budżetu Gmi-
ny Międzyzdroje.  

-  Ż y c z ę  Wa m  d r o d z y 
klubowicze kolejnych 20 
lat działalności w zdrowiu  
i w pełnej energii. Niech każdy 
kolejny dzień będzie okazją 
do odkrywania radości życia 
oraz umiejętności aktywnego  
i twórczego przeżywania wie-
ku dojrzałego – podsumował 
burmistrz Mateusz Bobek.

Przygotowujemy się do przedstawień bajkowych dla najmłodszych. Zajęcia 
teatralne to wstęp do teatrzyków z cyklu „Seniorzy - dzieciom”. Podczas zajęć 
uczestnicy - aktorzy mogą wykazać się kreatywnością i fantazją.

W trakcie zajęć z teatroterapii seniorzy z Klubu Senior+ wykorzystali 
lalki terapeutyczne i pacynki na ręce. Sami napisali scenariusze do przed-
stawień: „W pustyni i w puszczy” oraz „Piotruś i wilk”. Zajęcia są wspaniałym 
momentem integracji, współpracy w grupie, eksplozją pomysłów i świetną 
zabawą. Przy okazji seniorzy ćwiczą i modelują głos wcielając się w różne 
postaci. Wybierają podkłady muzyczne i teksty piosenek, aby je zaśpiewać.

Zdobyte doświadczenie teatralne mogą wykorzystać z zabawą z wnu-
kami.

Seniorzy - dzieciom

Na liście tego dnia nie mogło zabraknąć 
imponujących Wałów Chrobrego, Zamku 

Książąt Pomorskich czy Bazyliki Archika-
tedralnej św. Jakuba, w której znajduje 

Szczecin w pigułce                 
Środowiskowy Dom Samopomocy prowadzony przez PSONI koło w Wolinie wybrał się 
na wycieczkę krajoznawczą  do Szczecina. Celem  wyjazdu było zwiedzanie charakte-
rystycznych kulturowo i architektonicznie miejsc tego urokliwego miasta.

się  punkt widokowy  z rozległą panoramą 
miasta. Całość wycieczki dopełniły  interesu-
jące opowieści przekazywane z dużą pasją  
i wiedzą przez przewodnika.

Organizowane wycieczki  przez naszą 
placówkę to forma nie tylko relaksacji, czy 
umiejętności spędzania czasu wolnego,  ale 
także duże wyzwanie emocjonalne, z którym 
uczestnicy wyjazdów radzą sobie coraz 
lepiej.  Trening umiejętności społecznych  
i interpersonalnych, który jest nieodzownym 
elementem każdego wyjazdu pozwala na-
być  umiejętność nawiązywania kontaktów, 
podtrzymywania rozmowy, aktywnego 
słuchania, zasad partnerstwa czy  właściwej 
komunikacji interpersonalnej. Stosownego 
zachowania w miejscach publicznych, w tym  
zasad savoir-vivre.

Uczestnicy placówki z dużą dawką do-
brej energii,  w dobrych humorach, bogatsi  
o nowe doświadczenia powrócili gotowi na 
nowe wyzwania.

  Aleksandra Antosiak
Terapeuta zajęciowy

Zajęcia z teatroterapii

Anetta Czyżak
UM Międzyzdrojk

Terapeuta 
Bożena Daniluk
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oświata

Szanowni Państwo!
Drodzy Nauczyciele, Pedagodzy, Pracownicy placówek oświa-

towych
Z okazji Dnia Edukacji Narodowej, życzymy Państwu pomyśl-

ności, sukcesów w życiu prywatnym i zawodowym oraz spełnienia 
wszystkich marzeń - włącznie z tymi, które dotyczą rozwoju zawo-
dowego i rozwoju warunków, w których przyszło Państwu pracować.

Składamy Wam serdeczne podziękowania za pracę, życząc nie-
kończącej się pasji i cierpliwości, które są niezbędne w tym pięknym, 
ale i wymagającym zawodzie.

Aktorzy występujący na scenie w niekon-
wencjonalny sposób oraz z profesjonalnym 
podejściem do dzieci bawili i uczyli uczniów 
naszej szkoły. 

Grupy przedszkolne oraz uczniowie klasy 
I i II wzięli udział w spektaklu „MAGICZNY 
KAPELUSZ” - cel przedstawienia:  tolerancja, 
szacunek, profilaktyka uzależnień (nikotyna 
alkohol).

Uczniowie klas III - VII uczestniczyli  
w spektaklu „ŚCIEMA 2.0, CZYLI PUŁAPKI IN-
TERNETU” - cel przedstawienia: uzależnienia 
behawioralne, zagrożenia internetowe, fejk,  
promowanie zdrowego stylu życia, elemen-
ty profilaktyki uzależnień.

PIERWSZA POMOC I EDUKACJA
 O ZDROWIU w SP 2 w Wapnicy 
Uczniowie klas młodszych  w ramach 

edukacji zdrowotnej zostali zapoznani  
z podstawowymi czynnościami w zakresie 
pomocy przedlekarskiej – oceną sytuacji 
i zabezpieczenia miejsca wypadku, oceną 
poszkodowanego i kontrolą czynności 
życiowych, wezwaniem pomocy, podsta-
wami podtrzymywania życia (resuscytacja, 
reanimacja) i niedopuszczeniu do powstania 
dalszych powikłań do czasu przybycia karet-
ki pogotowia ratunkowego. 

Uczniowie chętnie ćwiczyli wykonywanie 
czynności ratunkowych pod czujnym okiem 

naszych gości. Wszyscy uczestnicy spotkania 
byli bardzo uważnymi słuchaczami, a także 
chętnie dzielili się wiedzą, którą nabyli  
w trakcie nauki. Wizyta strażaków poszerzyła 
i utrwaliła wiedzę uczniów w zakresie pierw-
szej pomocy.

 

Spektakle profilaktyczne w SP 2 w Wapnicy

Mateusz Bobek
Burmistrz Międzyzdrojów

Iwona Czyż
Przewodnicząca 
Rady Miejskiej

Beata Kiryluk
Zastępczyni 
Burmistrza

SP2
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sport

W niedzielę 27 października br. wystartuje kolejna odsłona 
Międzyzdrojskiej Ligi Biegowej. W III, odświeżonej, edycji 
przygotowaliśmy dla Państwa kilka nowości. 

Zmagania sportowe w ramach MLB w sezonie 2024/2025 
rozpoczniemy w niedzielę 27 października 2024 r. Jak zawsze 
proponujemy Państwu rywalizację w dwóch kategoriach – bieg 
oraz nordic walking. Tym razem, w ramach urozmaicenia zawodów  
i chęci pokazania Wam walorów naszej pięknej gminy, zapraszamy 
do Wapnicy na parking Wolińskiego Parku Narodowego przy Jezio-
rze Turkusowym, ul. Turkusowa 25. Przygotowaliśmy dla państwa 
trasę o długości około 5 700 metrów wiodącą przez okolice Wapnicy 
i Wicka. Tą samą trasę będą Państwo mieli okazję pokonać również 
16 marca 2025 roku. 

Pozostałe spotkania w ramach ligi odbędą się: 01.12.2024 r., 
29.12.2024 r., 16.02.2025 r. oraz 06.04.2025 r. na dobrze już  znanych 
trasach wytyczonych na zachodnim krańcu Międzyzdrojów. Start, 
meta oraz biuro zawodów zostaną zlokalizowane na terenie Golden 
Tulip Międzyzdroje Residence przy ulicy Gryfa Pomorskiego 79. 
Odnalezienie nowej lokalizacji nie powinno stanowić problemu. 
Golden Tulip znajduje się 150 metrów dalej niż nasza dotychcza-
sowa baza na ośrodku Stilo. 

Kolejna nowością w tym sezonie będą biegi tematyczne. 29 
grudnia 2024 roku zapraszamy na bieg sylwestrowy, a 16 lutego 
2025 r. na bieg walentynkowy. Zachęcamy do wyposażenia się  
w akcenty kojarzące się z tematami naszych biegów, abyśmy mogli 
wspólnie świętować nadejście Nowego Roku i święto zakochanych. 

Na każdych zawodach Międzyzdrojskiej Ligi Biegowej, jak  
w latach poprzednich, czekają  upominki od organizatorów, medale 
dla najlepszych uczestników, a na mecie ciepły posiłek regenera-
cyjny. Oczywiście nie zabraknie też tego, z czego nasza liga słynie 
najbardziej – zdrowej, sportowej rywalizacji w świetnej, niemalże 
rodzinnej atmosferze pełnej uśmiechów.   

Maciej Koletyński 
UM Międzyzdroje

Rusza III edycja Międzyzdrojskiej Ligi Biegowej

Maja Czajkowska, zawodniczka 
Akademii Lekkoatletycznej Mię-
dzyzdroje, świetnie wystartowała 
na Mistrzostwach Polski Młodzików 
U16, które odbyły się w dniach 
21-22 września br. w Białymstoku.  
Nasza zawodniczka zdobyła brązo-
wy medal w biegu na 300m-40,20  
z nowym rekordem życiowym oraz 
rekordem województwa w kategorii 
U16. Wystartowała fenomenalnie 
przegrywając nieznacznie z rywal-
kami z Stalowej Woli oraz Kartuz. 
Maja, zdobywając medal Mistrzostw 

Tegoroczne zawody zostały otwarte  przez 
Izabelę Zaworską, dyrektor Szkoły Podsta-
wowej nr 1 im. Bolesława Chrobrego w Mię-
dzyzdrojach. Biegi po wytyczonych trasach 
Wolińskiego Parku Narodowego rozpoczęli 
najmłodsi.  Każdy uczestnik otrzymał medal 
i drobny upominek. Następne w kolejności 
to: Bieg Szkół Podstawowych, Bieg i Nordic 
Walking „do Zagrody”, Bieg Szkół Ponad-
podstawowych i Bieg Rodzinny. Najlepsi 

Polski, już drugi rok z rzędu potwierdziła, 
że należy do czołówki sprinterek w Polsce.  
Na tych samych mistrzostwach nasza za-
wodniczka otarła się o medal w biegu na 
80m przez płotki gdzie po eliminacjach 
zajmowała drugie miejsce z wynikiem 11,79 
rekord życiowy i rekord województwa. Mały 
błąd na starcie w biegu finałowym spowodo-
wał, że Maja ostatecznie zajęła piąte miejsce  
z wynikiem 12,07. 

Wyjazd na zawody sfinansowany był  
z Budżetu Gminy Międzyzdroje.

Zarząd AL Międzyzdroje
Fot. Tomasz Kasjaniuk

Maja Czajkowska brązową medalistką Mistrzostw Polski!

zawodnicy otrzymali medale oraz nagrody 
rzeczowe, a dziesięciu najszybszych na me-
cie - okolicznościowe koszulki sportowe. Po 
ceremonii dekoracji, odbyło się losowanie 
nagród dla rodzin z gminy Międzyzdroje 
biorących udział w Biegu Rodzin. Wśród 
niespodzianek, ufundowanych przez Ośro-
dek Pomocy Społecznej, największą atrakcją 
był rower górski.

 Dzięki wsparciu Rady Rodziców i restau-

racji „Czarny Kot” można było posilić się 
pyszną zupą pomidorową. Uczniowie naszej 
szkoły wraz z rodzicami zapewnili słodki 
poczęstunek i możliwość skosztowania 
pysznych ciast, za datki na rzecz Samorządu 
Uczniowskiego.

Fotorelacja i wyniki na stronie  interne-
towej - https://sp1.com.pl

Dziękujemy, że byliście z nami!	
Organizatorzy

XXVI JESIENNE BIEGI PRZEŁAJOWE
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przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 07:50 09:45
11:45 13:30 14:30 15:25
16:15 17:10 18:10 18:56

Dworzec PKP

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

148

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ DWORZEC PKP
1 Straż Pożarna
3 Plac Neptuna
5 Spokojna
7 Polna Camping
8 Usługowa

10 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
12 Lubiewo
14 Wolińska - Przystań Żeglarska
17 Rondo - Łunowo
19 Przytór - Dworzec PKP
20 Barlickiego  n/ż *
22 Terminal LNG
23 Barlickiego - Wiadukt
26 Ludzi Morza / Łąkowa
33 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
35 Grunwaldzka / Łużycka
37 Grunwaldzka / Steyera
39 Plac Kościelny
42 Szpital
43 KAPITANAT PORTU

06:00 07:50 09:45 11:45
13:30 15:25 17:10 18:56

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

komunikacja

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 07:50 09:45
11:45 13:30 14:30 15:25
16:15 17:10 18:10 18:56

Dworzec PKP

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

148

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ DWORZEC PKP
1 Straż Pożarna
3 Plac Neptuna
5 Spokojna
7 Polna Camping
8 Usługowa

10 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
12 Lubiewo
14 Wolińska - Przystań Żeglarska
17 Rondo - Łunowo
19 Przytór - Dworzec PKP
20 Barlickiego  n/ż *
22 Terminal LNG
23 Barlickiego - Wiadukt
26 Ludzi Morza / Łąkowa
33 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
35 Grunwaldzka / Łużycka
37 Grunwaldzka / Steyera
39 Plac Kościelny
42 Szpital
43 KAPITANAT PORTU

06:00 07:50 09:45 11:45
13:30 15:25 17:10 18:56

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 08:55 10:55
12:40 13:40 14:35 15:30
16:20 17:20 18:10

Kapitanat Portu

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

46

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ KAPITANAT PORTU
2 Prom
4 Plac Wolności
6 Grunwaldzka / Steyera
8 Grunwaldzka / Karsiborska

10 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
17 Fińska
20 Barlickiego - Wiadukt
21 Terminal LNG
23 Barlickiego  n/ż *
25 Przytór - Dworzec PKP
27 Rondo - Łunowo
29 Wolińska - Przystań Żeglarska
32 Lubiewo
34 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
36 Enea
37 Polna Rondo
38 Stadion
39 Pasaż Handlowy
41 Międzyzdroje - Niepodległości (muzeum)
42 Kolejowa 24
43 DWORZEC PKP

07:00 08:55 10:55 12:40
14:35 16:20 18:10

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

ROZKŁAD WAŻNY OD 23.09.2024 r. OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU	

Międzyzdroje Dworzec PKP

Międzyzdroje Straż Pożarna

Międzyzdroje Muzeum WPN

Międzyzdroje Ogródki Działkowe

Międzyzdroje Rondo

Zalesie

Wicko

Wapnica Jezioro Turkusowe

Wapnica 

Lubin Dolny

Lubin  

6:30

6:32

6:33

6:34

6:35

6:40

6:42

6:44

6:45

6:48

6:49

7:15

7:17

7:18

7:19

7:20

7:25

7:27

7:29

7:30

7:33

7:34

9:00

9:02

9:03

9:04

9:05

9:10

9:12

9:14

9:15

9:18

9:19

10:50

10:52

10:53

10:54

10:55

11:00

11:02

11:04

11:05

11:08

11:09

13:20

13:22

13:23

13:24

13:25

13:30

13:32

13:34

13:35

13:38

13:39

15:20

15:22

15:23

15:24

15:25

15:30

15:32

15:34

15:35

15:38

15:39

16:55

16:57

16:58

16:59

17:00

17:05

17:07

17:09

17:10

17:13

17:14

18:30

18:32

18:33

18:34

18:35

18:40

18:42

18:44

18:45

18:48

18:49

Godz. OdjazduPrzystanek

Lubin  

Lubin Dolny

Wapnica 

Wapnica Jezioro Turkusowe

Wicko

Zalesie

Międzyzdroje Rondo

Międzyzdroje Ogródki Działkowe

Międzyzdroje Muzeum WPN

Międzyzdroje Straż Pożarna

Międzyzdroje Dworzec PKP

5:50

5:51

5:54

5:55

5:57

5:59

6:04

6:05

6:06

6:07

6:09

6:50

6:51

6:54

6:55

6:57

6:59

7:04

7:05

7:06

7:07

7:09

7:35

7:36

7:39

7:40

7:42

7:44

7:49

7:50

7:51

7:52

7:54

9:20

9:21

9:24

9:25

9:27

9:29

9:34

9:35

9:36

9:37

9:39

11:20

11:21

11:24

11:25

11:27

11:29

11:34

11:35

11:36

11:37

11:39

13:40

13:41

13:44

13:45

13:47

13:49

13:54

13:55

13:56

13:57

13:59

15:40

15:41

15:44

15:45

15:47

15:49

15:54

15:55

15:56

15:57

15:59

17:20

17:21

17:24

17:25

17:27

17:29

17:34

17:35

17:36

17:37

17:39

Godz. OdjazduPrzystanek

ROZKŁAD WAŻNY OD 23.09.2024 r. OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU

Świnoujście - MiędzyzdrojeMiędzyzdroje  - Świnoujście

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 07:50 09:45
11:45 13:30 14:30 15:25
16:15 17:10 18:10 18:56

Dworzec PKP

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

148

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ DWORZEC PKP
1 Straż Pożarna
3 Plac Neptuna
5 Spokojna
7 Polna Camping
8 Usługowa

10 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
12 Lubiewo
14 Wolińska - Przystań Żeglarska
17 Rondo - Łunowo
19 Przytór - Dworzec PKP
20 Barlickiego  n/ż *
22 Terminal LNG
23 Barlickiego - Wiadukt
26 Ludzi Morza / Łąkowa
33 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
35 Grunwaldzka / Łużycka
37 Grunwaldzka / Steyera
39 Plac Kościelny
42 Szpital
43 KAPITANAT PORTU

06:00 07:50 09:45 11:45
13:30 15:25 17:10 18:56

n/ż - przystanek na żądanie / request stop
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Kultura, rekreacja

Panie mogły wyplatać i motać z Kołem 
Gospodyń Wiejskich ,,Wiklina”, pod okiem 
eksperta Andrzeja Dąbrowskiego powstały 
wspaniałe kwiaty,  koszyczki i inne  elementy 
małej  architektury ogrodowej.  

Beata Klawa
Sołtys Wapnicy 

 

„Od Patyczka 
do Koszyczka” 
tak nazywały się warsztaty 
wikliniarskie, które odbyły 
się w Wapnicy  
5 października br. 

6.11.2024r.  – Punkt biblioteczny,  
godz.10:00, Szkoła Podstawowa Nr 2  
w Wapnicy;

7.11.2024r. – Rodzinne warsztaty robie-
nia kotylionów, godz.16:00, Miejska Biblio-
teka Publiczna;

8.11.2024r. – Wirtualna Rzeczywistość 
w Międzyzdrojskiej Bibliotece, godz. 15:00, 
Miejska Biblioteka Publiczna;

11.11.2024r. – Obchody Święta Niepod-
ległości w Gminie Międzyzdroje;

KALENDARZ IMPREZ: LISTOPAD 2024r.
14.11.2024r. – Spotkanie DKK - „Dziew-

czyna z sierocińca”, godz. 16:00, Miejska 
Biblioteka Publiczna;

16.11.2024 r. – Bal Seniora 60+, godz. 
17:00, Międzynarodowy Dom Kultury; 

18.11.2024r. – Rodzinne wiankowanie, 
godz. 16:00, Miejska Biblioteka Publiczna;

20.11.2024r. – Spotkanie z Magdaleną 
Kuszewską, godz. 18:00, Miejska Biblioteka 
Publiczna;

22.11.2024r. – Bal Andrzejkowy dla dzie-
ci, godz. 18:00, Miejska Biblioteka Publiczna;

Każda środa listopada 
godz. 16:50 – Rodzinna zumba – Szkoła 

Podstawowa nr 2 w Wapnicy;

Każdy czwartek listopada 
godz. 13:30 – zajęcia taneczne dla dzieci 

klas O – III pn.”Multidance Kids” – Szkoła Pod-
stawowa nr 2 w Wapnicy;

godz. 16:15 – Rodzinna zumba – Szkoła 
Podstawowa nr 2 w Wapnicy;

Redakcja
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Festyn Charytatywny

Przy współpracy z Stowarzyszeniem Sympatyków 8 Dywizjonu Przeciwlotni-
czego, licznymi organizacjami pozarządowymi oraz przede wszystkim przy 
udziale naszych mieszkańców przeprowadziliśmy Festyn Charytatywny, 
podczas którego w zaledwie cztery godziny - dzięki hojności darczyńców - 

zebraliśmy 4 944 złote i 49 euro na rzecz osób, które ucierpiały w tegorocznej 
powodzi. Środki te, zgodnie z wypracowaną przez organizatorów formułą, 
zostaną przekazane konkretnej rodzinie z terenów dotkniętych powodzią, 
bądź z obszaru, na którym z żywiołem walczyli żołnierze 8 Dywizjonu Prze-
ciwlotniczego, bądź też z miasta partnerskiego Międzyzdrojów – Jeleniej 

Góry. Aktualnie trwają prace nad rzetelnym i przemyślanym skanalizowa-
niem tej pomocy, a o ostatecznym rozstrzygnięciu powiadomimy za pomocą 
social mediów Międzyzdrojów i Stowarzyszenia Sympatyków 8 Dywizjonu 
Przeciwlotniczego. 

Razem dla Powodzian- kolejna akcja pomocowa w Międzyzdrojach
4 października br. międzyzdrojanie, mieszkańcy Dziwnowa, masa ludzi o wielkich sercach spotkała się w naszym mieście, organizując wyjątko-
we wydarzenie – festyn ph. „Razem Dla Powodzian”.  Organizatorzy wydarzenia  zapewnili szereg atrakcji, skierowanych do szerokiego grona 
odbiorców.

W trakcie wydarzenia zaplanowano podpisanie porozumienia pomiędzy 
Burmistrzem Międzyzdrojów a Dowódcą 8 Dywizjonu Przeciwlotniczego. 
Obaj panowie pojawili się na scenie tuż przed 17. Mateusz Bobek i kmdr por. 
Lucjan Dyczko zawarli porozumienie, które związało ze sobą obie strony na 
5 lat. Należy tu wspomnieć, że historia dywizjonu zaczęła się 50 lat temu  
w 1974 roku na doskonale widocznej z międzyzdrojskiej plaży Białej Górze, 
gdzie jednostka 
stac jonowała   
i, pomimo prze-
dyslokowania 
jej w 2003 roku 
do Dziwnowa, 
silna więź i cią-
głość realizowa-
nych projektów 
zaowocowała 
k o l e j ny m  we 
wspólnej historii 
aktem przyjaźni 
i współpracy.

- Festyn na rzecz powodzian to kolejne wyzwanie, ale i idealna okazja 
do pokazania, jak ogromna siła drzemie we wspólnym działaniu.  Tym bar-
dziej cieszy fakt, że w tej niezwykłej atmosferze  podpisaliśmy list intencyjny  
o współpracy  z 8 Dywizjonem  Przeciwlotniczym w Dziwnowie, świętując tym 
samym 50-lecie tej jednostki. Byliśmy wszyscy razem i wierzę, że dla każdego, 
kto potrzebuje dziś wsparcia i poczucia bezpieczeństwa. Dziękuję wszystkim 
organizatorom i uczestnikom - mówił burmistrz Mateusz Bobek.

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów
Rafał Kajzler

8 Dywizjon Przeciwlotniczy, JW 1905 Dziwnów 
Fot.  Anika Marszałek


